

# 长春大学旅游学院

## 教学工作简报

2019 年第 7 期

教学质量监督办公室

教务处

2019 年 9 月

## 目 录

### 教学工作

- 艺术学院 39 人喜获 ACAA 认证高级证书..... 1
- 基础部召开 2019-2020 学年第一学期任课教师大会..... 1

### 校企合作

- 中韩产业园管理股份有限公司董事长金来湘一行来我校考察指导..... 2

### 教师发展与培训

- 学校成功举行客座教授聘任仪式暨长白山学术论坛——第六届吉林省旅游发展（国际）论坛..... 3
- 教师教学发展中心代表学校参加第六届“高校教学发展网络”年会..... 3
- 我校教师参加《用“题“串社科基金的申报书》工作坊..... 4
- 工学院举行超星智慧课堂专题培训..... 4

### 行业交流

- 2019 年长春市服装行业职工技能大赛在学校成功举办..... 6

### 学科竞赛

- 艺术学院视觉传达专业师生在“中国包装创意设计大赛”中喜获佳绩..... 7
- 工学院师生在全国高校创新创业 Paws3D 跨平台动漫游设计大赛中斩获佳绩..... 7

工学院师生在全国高校 BIM 毕业设计大赛中喜获佳绩.....	7
我校学生在 2019 年（第 12 届）中国大学生计算机设计大赛中斩获佳绩....	8
学校在第五届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛中喜获佳绩.....	8
土木工程专业学生参加海峡两岸“结构之建”竞赛荣获一等奖.....	8
工学院师生在吉林省“求实杯”大学生智慧建设创新创业大赛中喜获佳绩..	8
工学院学生在吉林省高校“斯维尔杯”BIM 应用技能大赛中喜获佳绩.....	9
我校师生在第三届吉林省大学生讲思政课大赛中喜获佳绩.....	9
我校学生在“吉林省第 16 届高等学校学生语言文字大赛”中喜获佳绩.....	9

## ➤ 艺术学院 39 人喜获 ACAA 认证高级证书

2019 年上半年，艺术学院动画专业、视觉传达设计专业、环境设计专业、服装与服饰设计专业的 39 名学生通过课堂教学和自主学习专业知识，成功考取《ACAA 中国高级数字艺术设计师》证书。

## ➤ 基础部召开 2019-2020 学年第一学期任课教师大会

8 月 31 日上午，基础部召开新学期任课教师大会，由基础部主任张琦主持并对基础部本学期教学及各项管理工作指明方向。

基础部教学副主任崔天明，对上学期期中教学质量检查为全体教师做了总结性汇报，明确本学期教学需完成各项工作及时间节点；基础部办公室主任耿艳，针对基础部教学管理、日常管理、网络管理及任课教师上课注意事项进行全方位介绍，尽量使每一位在基础部上课的教师开心上课，满意下课，为旅游学院正常教学提供有力保障。

## ➤ 中韩产业园管理股份有限公司董事长金来湘一行来我校 考察指导

9月18日上午，中韩产业园管理股份有限公司董事长金来湘、总裁张利民、副总经理王东辉、杜君等一行6人及吉林中天生物科技有限公司总经理王晶来学校考察指导。来宾一行参观了学校学习筑梦园、旅游管理学院实训室、在学习筑梦报告厅观看了学校宣传片，并实地踏查了服装与服饰专业实训基地和创客中心等地。

金来湘对学校的办学宗旨和办学特色给予高度肯定，特别是对学校服装与服饰设计专业的教学建设和教学成果赞赏有加，对今后与学校的交流与合作充满期待。随后，双方就聘请韩国设计师客座教授、拟成立中韩服装创意联盟基地、筹建中韩服装与服饰创意特色产业学院及吉林中天生物科技有限公司（玉米空间）校企合作等相关事宜达成意向。

## ► 学校成功举行客座教授聘任仪式暨长白山学术论坛 ——第六届吉林省旅游发展（国际）论坛

9月8日，由长春大学旅游学院主办，东北亚休闲经济研究中心承办，吉林省旅游协会理论研究与教育分会、吉林省文化企业商会、吉林创艺教育科技有限公司协办的长白山学术论坛——第六届吉林省旅游发展（国际）论坛，在学校学习筑梦报告厅隆重举行。

此次长白山学术论坛——第六届吉林省旅游发展（国际）论坛是首届全国民办高校旅游专业应用型本科人才培养研讨会暨长白山学术论坛——第六届吉林省旅游发展论坛的分论坛。首先，举行客座教授聘任仪式。聘任古川裕教授、阮黄英教授，金炳善教授为学校客座教授。赵莹向与会嘉宾简要介绍三位专家的学术业绩和背景。程越对各位专家受聘为我校客座教授表示衷心的感谢，并介绍了学校的基本情况和办学特色，希望三位专家能够多多传经送宝，进一步加强学术合作，能够发挥学术交流研讨的作用，加强与三位专家本国所在学校的交流，进一步营造国际合作氛围。学校副董事长郑晓明为客座教授颁发聘书。

随后，举办长白山学术论坛——第六届吉林省旅游发展（国际）论坛。古川裕和阮黄英分别作题为《日本网络时代社会概况与国民旅游观念》《互联网时代越南人旅游意识的变化》的报告。精彩的报告，让与会嘉宾深刻了解到互联网时代，日本和越南两国国民旅游观念和旅游意识的新变化、新特点和新趋势，进一步拓展了对东北亚、东南亚未来旅游业发展的新认知、新思考。对学校研究东北亚、东南亚旅游文化带来了深刻的启发和启示，对吉林省实施高教强省战略，加快旅游人才培养，特别是培养和塑造应用型本科人才将会产生积极而深远的影响。

## ► 教师教学发展中心代表学校参加 第六届“高校教学发展网络”年会

为进一步推动我校教师教学发展工作，提高教发人员的创新能力

与实践水平,我校选派教师教学发展中心主任满歆琦赴东北师范大学参加第六届高校教学发展网络年会。

本届高校教学发展网络年会的主题是“创造的教育与个性化学习”,共计举办了主旨报告11场,前置工作坊12场,分会场论坛64场,来自全国172所高校的千余名教发人员和高校教师汇聚一堂,共议了创造的教育与创新型人才培养、学生个性化学习与教师教学方式改革、“互联网+”时代教师专业发展的机遇与挑战、创新型人才培养与教师教育改革、教师教学质量评估与学生个性化发展需求、“双一流”背景下,高校教师教学发展中心的新境遇等六个年会主题。主旨报告专家分别来自英国、芬兰、加拿大、日本及国内知名高校,与参会人员分享了实践教学经验和学术研究精华。大会组委会还别具一格的邀请了东北师范大学的在校生和毕业生给教师们反馈了当下大学生的学习现状和学生视角下的教师课堂教学现状,受到参会教师的一致好评,被誉为是一次难得的“客户体验反馈”。

### ➤ 我校教师参加《用“题“串社科基金的申报书》工作坊

9月11日,我校教师赴长春理工大学参加了《用“题“串社科基金的申报书》工作坊。

此次工作坊由吉林大学国际法教研部主任、博士研究生导师田洪鋆教授主持。田洪鋆从什么是“题”——问题、什么是“题”——主题、问题和主题的关系、贯穿课题申请书的主要模块的“题”及其标准四个方面结合具体实例进行细致的讲解,深入浅出,结合具体实例,阐明了课题申报书研究问题与主题的关系、申报书的内容、结构及风格。

### ➤ 工学院举行超星智慧课堂专题培训

为了提高教师应用信息技术水平,更新教育教学理念,推动信息化教学的发展,有效提高教学质量,工学院于9月19日举行了超星智慧课堂专题培训。

## 教师发展与培训

---

培训会上,超星公司讲师向教师们演示了如何利用超星平台的资源,进行网络课程的录制和编辑;以及通过手机和电脑客户端相结合的方式,利用平台创建班级,在线上线下进行课堂互动。

## ➤ 2019 年长春市服装行业职工技能大赛在学校成功举办

9 月 19 日上午，由市总工会、市人力资源和社会保障局共同举办，长春市总工会财贸轻纺金融工会和吉林省纺织服装商会承办，长春大学旅游学院协办的 2019 年长春市服装行业职工技能大赛决赛在学校开赛。

本次大赛设置了创意女时装制版，进行创意设计、服装制版和制作考核。参赛选手抽签决定竞赛场地位置，选手根据自行设计的女时装创意平面款式图，在 280 分钟内使用大赛组委会提供的材料，在规定时间内完成一款女时装创意板型设计及立体造型，根据款式的工艺要求缝合制作，要有可穿性。来自市内服装企业、高等院校 12 家单位的 48 名服装行业优秀制版师参加本届大赛，学校艺术学院专业教师高启富、娄双代表学校参加比赛并取得了优异成绩。

## ➤ 艺术学院视觉传达专业师生在“中国包装创意设计大赛”中喜获佳绩

近日，由中国包装设计联合会主办的“中国包装创意设计大赛”圆满结束。我校艺术学院视觉传达设计专业师生精心创作 24 件作品参赛，共取得 19 项国家级奖项。其中一等奖 3 项、二等奖 2 项、三等奖 9 项、入围奖 5 项。

## ➤ 工学院师生在全国高校创新创业 Paws3D 跨平台动漫游设计大赛中斩获佳绩

日前，由工业和信息化部 and 唯乐屋（北京）软件有限公司全国高校创新创业 Paws3D 跨平台动漫游设计大赛组织委员会主办的 2019 年（第 2 届）全国高校创新创业 Paws3D 跨平台动漫游设计大赛全国总决赛落下帷幕。我校 2016、2017、2018 级网络工程专业及物联网工程专业同学联合组队参加比赛，共 12 组学生入围决赛，获得一等奖 2 项、二等奖 3 项、三等奖 7 项，创我校自参加该项大赛以来的最好成绩。

## ➤ 工学院师生在全国高校 BIM 毕业设计大赛中喜获佳绩

近日，我校工学院相关专业在第五届全国高校 BIM 毕业设计大赛中分别荣获二等奖和三等奖各一项，这是我校师生首次参加该项比赛并获得荣誉。BIM 毕业设计大赛由中国建设教育协会主办，广联达科技股份有限公司发起并承办。全国 560 余所院校，1100 余支团队，一万余名师生参加了此次比赛，参赛作品近 1100 项。此次比赛共设有九个模块，工学院师生根据专业布局情况参加了 A 模块基于 BIM 的建筑（结构）设计和 A 模块基于 BIM 的建筑（制图）设计两个模块的比赛并喜获佳绩。

## ➤ 我校学生在 2019 年（第 12 届）中国大学生计算机设计大赛中斩获佳绩

日前，由教育部大学计算机课程教学指导委员会中国大学生计算机设计大赛组织委员会主办的 2019 年（第 12 届）中国大学生计算机设计大赛全国总决赛落下帷幕。此次大赛根据参赛类组不同，决赛分别在北京、吉林长春、安徽宿州、浙江湖州等地的 6 所高校举行。我校共 9 组学生入围决赛，获得二等奖 3 项、三等奖 6 项，创我校自参加该项大赛以来的最好成绩。

## ➤ 学校在第五届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛中喜获佳绩

历时四个月的第五届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛于近日在吉林外国语大学落下帷幕。我校在本届大赛中取得 2 项银奖，4 项铜奖的好成绩，创我校自 2015 年参加该项赛事以来获奖数量的历史最高。

## ➤ 土木工程专业学生参加海峡两岸“结构之建”竞赛荣获一等奖

9 月 6 日，海峡两岸大学校长论坛活动组织了海峡两岸“结构之健”竞赛。来自台湾逢甲大学以及省内 11 所高校的 15 支代表队参加了本次比赛。经过六个小时的激烈创作，我校 2016 级土木工程专业的刘歌和潘阳同学荣获本次大赛一等奖。

## ➤ 工学院师生在吉林省“求实杯”大学生智慧建设创新创业大赛中喜获佳绩

9 月 21 日，由吉林省教育厅、吉林省住建厅主办，吉林建筑大学承办的吉林省“求实杯”大学生智慧建设创新创业大赛在长春国际

## 学科竞赛

会展中心落下帷幕。全省共 28 所高校 200 支队伍参加比赛，学校工学院高峰、王瑞老师带领 2017 级工程造价及工程管理专业 9 支代表队参赛，喜获特等奖 2 项、一等奖 1 项、二等奖 3 项、三等奖 3 项、优秀导师奖 1 项，创我校自参加此项比赛以来最好成绩。

### ➤ 工学院学生在吉林省高校“斯维尔杯”BIM 应用技能大赛中喜获佳绩

9 月 21 日，由吉林省教育厅主办、吉林建筑科技学院承办的 2019 年吉林省高等院校“斯维尔杯”建筑信息模型（BIM）应用技能大赛隆重举行。我校学生在比赛中喜获绿色建筑专项二等奖 1 项、三等奖 1 项，工程造价专项三等奖 1 项，全能三等奖 2 项。

### ➤ 我校师生在第三届吉林省大学生讲思政课大赛中喜获佳绩

9 月 3 日上午，由吉林省教育厅主办、吉林日报社协办、吉林农业大学承办的“青春告白祖国”系列活动之“砥砺前行七十载 奋斗成就中国梦”第三届吉林省高校大学生讲思政课大赛圆满落下帷幕。我校外国语学院、国际交流学院、工学院学生王梓豪、陈秀琦、马晓雪、刘庆庆、胡玮男团队荣获三等奖，马克思主义学院教师杜颖荣获指导教师三等奖。

### ➤ 我校学生在“吉林省第 16 届高等学校学生语言文字大赛”中喜获佳绩

近日，吉林省教育厅、省语委在长春教育宾馆举办了吉林省第 16 届高等学校学生语言文字大赛，我校国际交流学院和工学院选送的三位参赛选手分获个人三等奖。